

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Banquete que como homenaje ofreció la Comunidad de propietarios regantes del pantano del Guadalmellato a don Nicolás Sánchez Balastegui y a don Vicente de la Puente Quijano.—Abajo: Entrega del título de socio de honor al doctor don Rafael Pérez Seto, por el presidente del Gremio de Peluqueros y Barberos, siendo después obsequiado con un banquete.

(Fotos Santos).

COMENTARIO

El sábado por la noche cesan las plumas en su jornada semanal. El pensamiento también toma su hora de descanso. Parece como si se pidiera una tregua al tiempo. Los periodistas que piensan y que escriben, se permiten el lujo del descanso en ese paréntesis un poco patriarcal del domingo.

Pero siempre, con una pequeña y un poco dolorosa inquietud. ¿Qué pasará? ¿Qué noticia estará ahora naciendo para el lunes próximo? ¿Qué suceso político, se estará fraguando para el comentario inmediato? Hay en todas estas interrogaciones, algo de vacío, algo de duda y de vacilación, porque ninguna puede contestarse con fundamento.

Cuando llegamos a la redacción, después del paréntesis del domingo, parece que reanudamos el hilo de la vida. Pero quisiéramos siempre ser optimistas. Algunas veces, la realidad ahoga ese optimismo, con un pesimismo hostil y mudo. Es el momento de la conferencia telefónica, la que nos trae la noticia de todo el mundo.

Esa noticia es la que viene como un pájaro con las alas desplegadas a situarse sobre las páginas del periódico. Habíamos luchado con la zozobra del paréntesis dominical, y ya el lunes lo deseamos menos. Abominamos de su inercia, y de su no saber nada, que es mayor preocupación que la de saberlo todo rápidamente.

Y otra vez a navegar, por el mar adelante de la semana. Martes, miércoles, jueves... Se suceden las cosas. Juegan todos los temas periodísticos, sociales, políticos, todas las zozobras, todos los augurios, y las cábalas. Todas las soluciones y las que no tienen solución.

El viernes nos sentimos de nuevo fatigados, y al amanecer el sábado, ya esperamos con impaciencia subir al tren que ha de llevarnos a la pradera descansada del domingo. Tornar y retornar. Ir y venir. Abominar de algo, que luego deseamos, y desear algo que luego queremos aborrecer.

Esa es la vida. No tenemos más remedio que aceptarla, porque somos demasiado pequeños para poder variar su curso, ni un milímetro de su curso quizá.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 27-00

Funciones para hoy luens 19 de Marzo de 1934. Festividad de San José.—
A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Nuevo programa de es-
treno. Estreno: REVISTA PARAMOUNT, interesantísimas actualidades.—
Estreno: CHAMPAGNE, film documental Paramount. Estreno: GAZAPO
DE CRISTAL, dibujos.—GRAN ESTRENO "FOX" EN ESPAÑOL: ASÍ ES
BROADWAY, formidable producción de esta temporada, interpretada por
RICARDO CORTEZ, JOAN BLONDELL y GINGER ROGERS.—Butaca nu-
merada, 2'00 ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraiso, 0'30. La taquilla se abre a las
dos de la tardes.—Hoy lunes, a las cuatro, gran programa popular. RE-
VISTA PARAMOUNT, con extenso sumario. Y la descacharrante comedia
"Metro Goldwyn Mayer", titulada HEROES DE TACHUELA, por STAN
LAUREL y OLIVER HARDY. Butaca, 0'50. Anfiteatro, 0'25. Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy lunes 19 de marzo de 1934.—FESTIVIDAD DE SAN JOSE.—Estupen-
do programa sonoro.—A las 7 tarde y 10'30 noche.—Estreno de la película
sonoro "Warner Bros", titulada ESTUDIANTINA MODERNA.—2.º Estreno
de la divertidísima super-producción sonora de esta temporada, marca
"WARNER BROS", titulada HA ENTRADO UN FOTOGRAFO, gran crea-
ción de James Gagney, secundado por Patricia Ellis y Alice White. Butaca,
1'50. Grada, 0'30.—En esta semana, estreno de la formidable producción so-
nora "Columbia", distribuida por C. I. F. E. S. A., titulada LA NOCHE
DEL PECADO, por Ernesto Vilches, Ramón Pereda y Medea de Novara.—No
olvide que los principales intérpretes de la gran producción Fox, cantada
y hablada en español LA CRUZ Y LA ESPADA, son José Mojica, Juan To-
rena y Anita Campillo.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549.

Hoy lunes 19 de marzo de 1934.—Festividad de San José.—A las tres y
cuarto. Gran Motinée Infantil. La gran película documental en español,
POMPOSO DESFILE EN LA INDIA. La película americana, UN NOVIO
CON BUENOS PUÑOS, por Tom Tyler, Chispita y Vivales. Precio para la
Matinée Infantil, Butaca, 0'30.—A las 4'45, Sección Familiar. A las 6'45 y
10'45, sección especial, y a las 8'45 (popular), con el siguiente programa:
Los graciosos dibujos Cinaes, MICKEY OLIMPICO. Gran acontecimiento,
Estreno en Córdoba de la cómica super-producción presentada por CINAES
ELIXIR DE AMOR, por Geurgius Jacqueline Jacquet y Fernandel. Comedia
picaresca, llena de ingenio y humorismo, que sirve de marco al célebre
Georgius para hacer un alarde de su extraordinaria "vis" cómica. Se pro-
yectará solamente hoy.—Precio para la nueva sección familiar de las 4'45
butaca, 0'60. Para las 6'45 (vermout) 0'80. Para las 8'45. (sección popular),
0'40. Para las 10'45 (especial), 0'80.—Mañana martes, la gran película Ar-
tistas Asociados, AMOR PROHIBIDO, por Bárbara Stanwyck y Adolphe
Menjou, enorme y emocionante argumento.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS.



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO
DE ELEGANCIA

Premiada con medalla de oro y diplo-
ma. Padilla Crespo, Gondomar, 11,
Córdoba.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA

SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN

GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

GRAN RESTAURANT

DE

HIJO DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5.—Tel. 2500

No dejen de visitar el BAR PLATA

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor
que el público le dispensa, este Acre-
ditado Restaurant ofrece UN SUCU-
LENTO ALMUERZO al reducido pre-
cio de 3,50 pesetas. Todos los días
Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cer-
vezas de las mejores marcas con ta-
pas gratuitas, a precios corrientes.
Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués
de Larlos

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de "LA VOZ"
encontrarán para esta clase de
publicidad, una bonificación de
en 20 por 100 que ofrece la Ad-
ministración como descuento.
Por cada inserción se abonarán
también 15 céntimos por el im-
puesto del Timbre, Pago anti-
cipado.

Varios

CABALLERO: ¿Tiene us-
ted el sombrero viejo? No

lo tire, llévelo a la sombre-
rería de Padilla Crespo,
Gondomar, 11, y se lo de-
jarán nuevo por poco di-
nero.

TAQUIGRAFIA, enseñanza rá-
pidísima. Razón en esta ad-
ministración.

Compras y ventas

SE DESEA COMPRAR o
arrendar una parcela de
tierra de regadío, en las

afueras de Córdoba. Diri-
girse al Administrador de
LA VOZ.

PIENSO PARA CERDOS Y
GANADO VACUNO. Pulpa
re remolacha (la de me-
jor calidad). Habas moli-
das, Cebada molida, Ye-
rros, Veza, Avena. Precios
aconómicos. Dirigirse Lla-
no del Pretorio, 3. Hijo de
José Delgado Martínez.

Pérdidas

SE HAN EXTRAVIADO
seis cucharas, un cazo y
un cucharón de plata a
medio fabricar, desde el
Paseo del Gran Capitán a
la Calle García Hernán-
dez número 69. Se ruega
a la persona que los haya
encontrado los entregue en
el citado domicilio y se le
gratificará si lo desea.

LEYENDO

LA PRENSA

SUPERCHERIAS Y FALSEDADES

La prensa extranjera se ocupa estos días de España. ¿Bien? ¿Mal? No parece sino que solo aspira a quitarles las ganas de venir a visitarnos en la próxima primavera, ya que nadie estará dispuesto a ser espectador del "principio de una guerra civil, encarnizada y sangrienta". Y esto, textualmente, lo escribe el periódico francés "Le Matin" según informaciones de su corresponsal en Londres.

Y esa es la lástima. Quienes en el extranjero hayan leído esa información truculenta, pensarán, sin duda, que España es una merienda de negros. Juzgue, si no, el lector, por estos párrafos que traducimos del citado periódico:

"Los ciudadanos menos tímidos, hace ya algunas semanas que almacenan en sus domicilios provisiones de viveres, minuciones, etc., necesarias para estar abastecidos varios meses. Hay quien, incluso llega a almacenar el agua potable en jarros, persuadidos de que la guerra civil traerá el hambre y la miseria, y la desorganización de todos los servicios sociales y municipales. Para convencer a los crédulos, será suficiente decir que las armerías nunca habían realizado tantas ventas como en la actualidad. Los ciudadanos más pánicos, han decidido convertir su casa en un arsenal de fusiles, carabinas, revólveres y municiones."

Así dice "Le Matin". Pero ¿a qué viene ese interés en perjudicar estúpidamente a España con noticias absolutamente falsas? A estas horas, buen número de ciudadanos franceses e ingleses, pensarán que aquí andamos en bandos guerreros por calles y campos, y que hemos vuelto a instalar en España el Tribunal de la Sangre.

Pero volvamos la gracia: ¿Qué hubiera dicho el Gobierno inglés, si la prensa española, al comentar la reciente marcha de obreros parados sobre Londres, la hubiese adornado asegurando que el pánico reina en Inglaterra; que andan armados los ciudadanos, y que el Gobierno es impotente para hacer frente a esa marcha de desesperados dispuestos a entrar a saco en la ciudad de la niebla?

El procedimiento es sencillamente criminal. No hay derecho a escribir así. España está descubierta y no necesita corresponsales extranjeros que vengan a describirla. Además, aquí estamos, próximamente, en la misma escala tónica que el resto de Europa, en cuanto a huelgas, hambre, etc. Aquí, sin embargo, no andamos a cuestas con un Stavisky. Ni para someter al socialismo, y hacerle sentir el peso de la legalidad, hemos tenido necesidad de derramar la sangre que en Viena. Ni predicamos implacablemente que el porvenir está en la guerra química, criminal y antihumana, como hacen todos los días Francia, Inglaterra, Alemania e Italia.

Déjenos en paz, y a preocuparse más de la casa propia, que también fuera de España hay gravísimos problemas, de peor especie que los que estamos resolviendo los españoles.

POSTALILLA

POR LA DERECHA

Ayer Domingo, nos encontramos con la calle Claudio Marcelo tomada militarmente. Igual fenómeno observamos en las calles Gondomar, Concepción, Gran Capitán y Málaga. En cada bocacalle, un guardia de la porra, embutido en un uniforme, charolado en blanco, que, con un poquito de imaginación, podría ser el uniforme de un mariscal.

Los guardias, estirados, serios, con cara de quien tiene sobre sí una grave responsabilidad. Ningún ciudadano escapa a su pesquisa. Todos los transeuntes son observados celosamente. Medidos de pies a cabeza. Y acompañados hasta la próxima esquina con el rabillo del ojo. De cuando en cuando, un guardia requiere a un peatón. Lo para, lo examina, lo mide de arriba a abajo, y le dice un recadito al oído. El peatón entonces, palidece. Instintivamente, pone las manos en alto. Un acusado temblor recorre todo su cuerpo. Momentos después, el ciudadano echa a andar, tambaleándose. Luego, observamos que cambia de acera, mientras el terrible guardia no le quita ojo hasta que le pierde de vista.

Hemos procurado enterarnos de toda esa maniobra. Preguntamos a un guardia y nos dice que se trata de invitar a los transeuntes a que caminen por la acera de su derecha. Orden del alcalde, dicen.

Bien, bien. Pero con menos aparato bélico. Hay que caminar por nuestra mano derecha. Claro, que siempre hay quien no sabe donde tiene su mano derecha.

DICK

AYUNTAMIENTO

LOS NIÑOS HOSPITALIZADOS EN TORREMOLINOS

Ha regresado de Málaga el señor teniente de alcalde presidente de la Comisión de Instrucción Pública, don José María Luque Casares, que acompañó a los cinco niños enfermos que han de recibir asistencia en las plazas gratuitas instituidas por el Excmo. Ayuntamiento de Córdoba en el Sanatorio Nacional Marítimo de Torremolinos.

Realizaron sin novedad ninguna el viaje y en la Estación de Málaga, les esperaban un funcionario de aquel Ayuntamiento y una profesora del Sanatorio.

En éste, los enfermitos fueron recogidos por el médico director, a quien acompañaban el administrador, enfermeras y practicantes.

Reconocidos detenidamente, se les puso ropa de noche y fueron colocados en sus camas respectivas.

El doctor elogió el acierto con que se había designado a los enfermitos, cuyas dolencias corresponden a las indicadas para recibir asistencia en el Sanatorio.

Los niños quedaron en excelente situación de ánimo.

El director del Sanatorio ofreció toda clase de facilidades para la instalación de las Colonias Escolares de Córdoba que hayan de ir allí en el verano del presente año.

LOS CARTELES DE FERIA

A las cuatro de la tarde del sábado próximo pasado, se reunió en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor Alcalde don Pascual Calderón Uclés, el Jurado calificador del Concurso de Bocetos de Carteles anunciadores de la Feria de Córdoba, compuesto por don Ramón León Priego, don José Medina Ortega, don Francisco Solano Pérez Gil, presidente y vocales respectivamente de la Comisión de Ferias y por los artistas don Victoriano Chicote, don Enrique Moreno y don Carlos Saenz Santa María.

Tras un detenido examen de todos y cada uno de los bocetos presentados, se procedió a votación resultando premiado en primer lugar, el boceto que lleva por lema "Mística y Paganá" y en segundo lugar el que ostentaba el lema "Azabache", resultando ser autores del primero don Joaquín y don Raafel Díaz Jara-Romero, de Sevilla y del segundo don Luis B. Hernández, de Málaga.

El Jurado lamentó que las bases del concurso le impidieran poder otorgar más premios ya que entre los bocetos presentados se encontraban algunos acreedores de recompensa.

DE QUINTAS

Los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1933, correspondientes al Grupo de Instrucción, y los acogidos a los beneficios del Capítulo XVII (cuotas) del mismo reemplazo, se presentarán en la Caja de Recluta de esta capital provistos de sus cartillas militares los días del 20 al 25 inclusive, del presente mes, de nueve de la mañana a dos de la tarde, para hacerles unas anotaciones de su exclusivo interés, en mencionado documento, según dispone la orden circular de 6 de Febrero anterior.

Córdoba 19 de marzo de 1934.—El alcalde, *Pascual Calderón*.

* * *

A las once de la mañana del día 20 del actual se reunirá la Corporación municipal de mi presidencia con objeto de celebrar juicio contradictorio para justificar los hermanos que tienen los mozos del actual reemplazo que han solicitado prórrogas de incorporación a filas de primera clase y al mismo tiempo fallar sus respectivos expedientes.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados en dicho reemplazo.

Córdoba 17 de marzo de 1934.—El alcalde, *Pascual Calderón*.

Nuevo delegado de Hacienda

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de Córdoba, don Sebastián Espinosa López, que era interventor en esta Delegación.

Hoy ha tomado posesión de su cargo.

Nuestra enhorabuena al nuevo delegado señor Espinosa López.



En la expresión
se nota que oyen
un super-
heterodino R.C.A.

Son los receptores más perfectos, de mayor alcance y selectividad y proporcionan la audición más exacta y agradable.

Agencia exclusiva autorizada
por S. I. C. E.

FELIPE JIMENEZ

Condomar, 10.

Teléfono 1358

La policía trabaja

Son recuperados varios objetos robados

Cumpliendo órdenes del comisario jefe señor Fagoaga, en la madrugada de ayer, el inspector señor Jiménez Abad, con los agentes señores Velasco, Hernández y La Fuente, practicaron varios registros en el barrio de las Margaritas, calle Vicente de los Ríos y casas conocidas por "Las Kábilas", dando por resultado la incautación de los siguientes objetos:

A María Ramos Romero, una manta grande azul; a Margarita Leonor, que habita como la anterior en el número 25, otra manta y tres paquetes de café; a Miguel Justo López, que vive en el 13, un paraguas, una manta y un par de zapatos sin estrenar, éstos procedentes del robo de la zapatería de la viuda de Candelas, calle Málaga.

A José Peinado, que habita en el 11, una colcha; a Polonia Marín, con domicilio en el 21, una pelliza; a María Moral, con el mismo domicilio, otra pelliza; a María Natividad Esquina, que vive en el 33, un cespertador; a Elisa Catalán, con domicilio en el 21, un paraguas; a Rafaela Léiva, un reloj despertador; a Adelaida Fuentes, un paraguas y cuatro paquetes de café, seis medias libras de chocolate y un bote de lata con azafrán, más tres carteritas con el mismo artículo. Esto último pertenece a lo sustraído en el almacén de comestibles de la calle Olmillo, número 2.

Tanto el señor Jiménez Abad, como los señores Velasco, Hernández y La Fuente, han sido felicitados por el comisario jefe.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagadora de la Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Rafael Reina León, don Alejandro Muñoz Rivera, don Luiz Gonzaga Córdoba Aguilar, inspector Provincial de Sanidad, comandante ex-jefe de la segunda Zona de la guardia civil, don Francisco García Rejano, don Rafael Cuenca Morenc y señor jefe de la Escuela Industrial.

Pida usted
Jabones "Huertas"

UN ALMUERZO

Homenaje a los señores Sánchez Balastegui y de la Puente

A las dos de la tarde de ayer y en el local de la Comunidad de Proprietarios regantes del Pantano del Guadalmellato, se celebró el almuerzo, ofrecido por dicha Comunidad al delegado del Gobierno en los servicios hidráulicos, don Nicolás Sánchez Balastegui, y al ingeniero del Pantano don Vicente de la Puente y Quijano.

El número de asistentes al acto se concretó a cerca del centenar, pertenecientes a la Comunidad mencionada.

La presidencia fué ocupada por los homenajeados señores Sánchez Balastegui, y de la Puente, que tenían a su derecha al alcalde señor Calderón, don Aurelio Rodríguez, don Rafael La Hoz, don Pedro López Alvear, don José Cañete, don Rafael González Madrid y don Rafael Salinas Anchelega; y a su izquierda a don Manuel Enriquez Barrios, don José Molléja Molléja, don José Ortiz Molina, don Eduardo Amo, don Rafael Molina Abela, don Manuel Benito, don Gregorio García y don Francisco Salinas.

El almuerzo fué admirablemente servido por la repostería del Círculo de la Amistad, ajustándose al siguiente menú:

Entremeses variados, huevos poché Mariscal, delicias de lenguados Margarita, tournedos Clamán, filetes de pollo a la bella vista, helado crema María Luisa, pastel cordobés, frutas, vinos: Carbonell, Salinas, Cruz Conde, Alarcón y Rioja; champagne, café, cañoc, habanos.

A los postres se leyeron numerosas adhesiones.

Después hizo uso de la palabra don Manuel Enriquez Barrios, quien comenzó su discurso diciendo que el acto significa reconocimiento al Gobierno, al que daba las gracias por medio de su representante, por la concesión que ha hecho de que por la Comunidad se ponga en riego la zona que aún no lo esté.

Reitera esa gratitud al gobierno por librar fondos a tal objeto, con lo que se ha salvado a los regantes del suplicio de Tántalo.

Dice que los regantes de Córdoba no han olvidado las palabras del señor Guerra del Río, y ruega al señor Balastegui que haga saber al ministro que tienen estos regantes para él la mayor gratitud.

Recuerda enoquiásticamente lo que se debe al señor Sánchez Balaste-

gui, al señor La Puente, a don Aurelio Rodríguez y al diputado señor Salinas, para quien, como para todos los parlamentarios cordobeses, tiene la Comunidad el mejor recuerdo.

Al alcalde, que asiste como un regante más, pide que siempre el Ayuntamiento acoja con cariño cualquier asunto de la Comunidad, la que siempre será una cooperadora de la obra municipalista.

Pidió que el Gobierno, que tan generoso ha sido para la concesión de un anticipo reintegrable para la terminación de las obras, amplie su generosidad al extremo de conceder facilidades para el pago de ese anticipo.

Da las gracias a la prensa por la asistencia al acto.

Hace destacar que el beneficio que se concede a la Comunidad tiene también una derivación de carácter social, ya que sirve de alivio para el obrero.

Elogia la visión que del problema han tenido los actuales gobernantes y dedica un recuerdo al señor Sánchez Guerra y don Rafael López Amigo.

Termina levantando su copa por el éxito de las obras hidráulicas y es muy aplaudido.

El señor La Puente hace algunas referencias sobre la labor desarrollada en el pantano. Recuerda a los señores López Amigo y Sánchez Guerra.

Elogia a la Comunidad de Regantes y a su presidente.

Todo el mérito de la obra corresponde a los Gobiernos que dieron medios suficientes para convertir el anhelo en realidad. El no ha hecho más que tener el palaustre en la mano.

Terminó dando las gracias por el homenaje. Aplausos.

El alcalde da la seguridad de que ante el Municipio será el portavoz del Sindicato de Regantes.

Da la bienvenida al señor Sánchez Balastegui y saluda afectuosamente a don Vicente de la Puente.

El delegado del Gobierno señor Sánchez Balastegui, significó que su intervención ha sido escasa y de puro trámite, porque siempre los regantes hallaron acogida en los poderes públicos.

Recordó su intervención en la visita del ministro de Obras Públicas a Córdoba y la eficacia de ella, pues

servió para que en el Departamento se cambiara el concepto que de estos riegos tenían.

Elogia la labor del señor Salinas en favor de los regantes.

Recoge la alusión del señor Enriquez con la petición que emboza y asegura que el Gobierno hará el máximo de concesiones.

Termina con un canto a Córdoba y es aplaudido.

Habla a continuación el señor Salinas, que encarece la importancia de la puesta en riego, que ha de transformar la agricultura y acrecentar la riqueza.

Dedica un gran elogio a don Lorenzo Pardo, haciendo referencia a la Exposición de planos sobre cuestión hidráulica, hecha en el Palacio de la Música. En la transformación, esta sí que está la salvación de España.

Anuncia que presentará a la Cámara una proposición sobre préstamos a agricultores por los Bancos hipotecarios.

Terminó ofreciéndose como diputado a todos los regantes.

Nuevamente usó de la palabra el señor Enriquez para mostrar su gratitud al señor Balastegui por su ofrecimiento.

Pidió autorización a los asistentes para poner un telegrama pidiendo que la exposición de maquetas, que se ha hecho en el Palacio de la Música, se haga en Sevilla.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Al final se realizó entre los asistentes una colecta para la Cocina Económica, recaudándose mil pesetas.

NOTA de COTIZACIONES

Facilitada por el Banco Hispano Americano

Día 19 de Marzo

Francos, cambio, máximo	48'50
Libras, cambio, máximo	37'60
Dollars, cambio, máximo	7'40
Interior 4 por 100... ..	69'90
Exterior 4 por 100... ..	82,25
Amortizable 5 por 100, 1920	94,00
Idem, idem, 1917..... ..	89'95
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100 ..	89'50
Idem, idem, idem, 5 por 100	95,00
Acciones Banco de España	552'50

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2277

En el España y Francia

Banquete-homenaje a don Rafael Pérez Soto

Ayer en el Hotel de España y Francia, fué obsequiado con un banquete homenaje, por el gremio de Peluqueros Barberos, el facultativo de la Asociación don Rafael Pérez Soto.

Asistieron numerosos comensales, ocupando la presidencia el homenajeado. A su derecha estaban don Francisco Reyes Sorroche, don Manuel Sánchez Fernández, don Pedro Nieto y don José Carmona y a su izquierda, don Francisco González Yuste, don Francisco García y don José Léiva.

A los postres, ofreció el banquete don Francisco Reyes Sorroche, en nombre de los maestros y oficiales, dedicando frases de elogios al homenajeado y propone que el ramo que adorna la mesa sea entregado a la madre de éste como grato recuerdo de este acto en honor de su hijo.

Posteriormente da lectura a unas cuartillas don Rafael Santiago, en la que elogia la labor meritisima del señor Pérez Soto.

Dice que sin distinción de clases, el gremio de peluqueros-barberos, festeja el nombramiento de médico titular, siendo para él un gran placer verse reunido con tan ilustre comensal y todos sus compañeros.

Añade que el homenajeado no sólo va al seno de la Asociación a velar por la salud de sus asociados, sino también por ella, honrándolos y llenándolos de orgullo.

Continúa diciendo que el gremio al reunirse, no ha sido otra cosa que corresponder modestamente a la gratitud, nunca igualada del homenajeado y termina dando unos vivas al señor Pérez Soto y a la Asociación.

Don Manuel Sánchez, hace uso de la palabra diciendo que él no es orador, por eso desea le perdonen si encuentran deficiencia en su breve resumen del acto.

Dirige un saludo al homenajeado a quien dedica con todo su afecto frases elogiadoras, como también a don Francisco Reyes, que ha puesto toda su alma por la asociación y llevado a cabo este acto.

Al levantarse don Rafael Pérez Soto, es recibido con una entusiasta ovación por todos los comensales.

Dice que ha aceptado este homenaje, inmerecido, por cariño y no por sus méritos, pues él solo ha hecho cumplir con su deber, desde un principio.

Tiene frases de elogios para todos y para el señor Reyes Sorroche, ver-

dadero acreedor al banquete por su constante trabajo en honor de ella.

Añade que si se siente satisfecho, es por ver reunidos a oficiales y maestros, trabajando juntos para llevar a sus hogares el jornal.

Termina dando las gracias a todos y ofrece a la Asociación, el haber de un semestre suyo, para que la emplee en lo que estime más conveniente.

El señor Pérez Soto fué muy aplaudido.

Al finalizar el acto, les fueron entregado al homenajeado por los presidentes de los maestros y oficiales, dos nombramientos de presidente honorario de ambas sociedades.

LOS SUCESOS DEL DIA

Atropellado por una bicicleta

Ayer tarde cuando transitaba montado en bicicleta el joven de 21 años Manuel García Mora, atropelló con la misma en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz, al niño de ocho años Ricardo Moyano Hornero, causándole graves lesiones.

A consecuencia de la caída, el ciclista, también sufrió varias lesiones de carácter leve.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro. Al pequeño, se le apreciaron, la fractura de la tibia y peroné derecho por su tercio medio; heridas contusas en la región parietal derecha, labio superior y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la infancia.—Huesos y articulaciones.

Victoriano Rivera, 4 principal, (antes Plata).—Teléfono, 13-68.

Consultas de 2 a 5

VENDO MUY BARATO

TODOS USADOS

Un juego de bolas de billar.
Una colgadura raso granate 7 por 2'70.

Una bandera algodón tricolor, 240 por 160.

Una bandera raso seda tricolor.
Un Stor de yute y terciopelo.

Dos braseros con tarima y paleta.
19 cuadros en varios tamaños de políticos.

ALMACENES HIERRO ARAGON

Después de asistido, pasó a su domicilio, Cárcamo, 16.

Manuel García Mora, padecía erosiones en el codo y mano derecha.

Una vez curado, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia por un guardia municipal.

El Juzgado interviene en el asunto.

Por sustraer bombillas

A requerimiento de Fernando Vialba Ariza, fué detenido por un guardia municipal, el menor José Cebrero Jurado, por haber sustraído varias lámparas eléctricas, en la iglesia de San Pablo.

Grave accidente del trabajo

Ayer cuando trabajaba en un horno de pan propiedad de don Manuel de Miguel situado en la calle de San Eulogio, el operario Manuel Trejo Manso, de 32 años, sufrió un accidente, lesionándose de gravedad.

En la Casa de Socorro donde fué asistido, los facultativos de guardia don Celso Ortiz Mejía y don Antonio Luna, le apreciaron las siguientes lesiones:

Heridas desgarradas por aplastamiento en la mano derecha, que hizo necesaria la amputación traumática de los dedos pulgar, índice y medio.

Una vez curado, pasó a su domicilio Blasco Ibáñez, sin número.

Escandaloso

Por promover escándalos en la calle Cardenal González, fué detenido por una pareja del cuerpo de Seguridad Alberto García García.

Los "amigos" de lo ajeno

En el domicilio de Daniel Salamanca Fernández, Cabezas, 12, penetraron unos desconocidos, llevándose ropas y alhajas por valor de 400 pesetas.

El hecho fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Riña

En la barriada de las Margaritas, fueron detenidos por una pareja del cuerpo de Seguridad, Gumersindo Muñoz Garrido y Lorenzo Garrido Jiménez, los cuales se maltrataban en riña, con grandes escándalos.

Sospechoso e indocumentado

La policía detuvo en la estación central de ferrocarriles por sospechoso e indocumentado, a José Soto del Río.

Intentan tomar el tren en marcha

Cuando intentaban tomar en marcha el rápido de Sevilla-Barcelona, fueron detenidos por agentes del cuerpo de Vigilancia, Rafael Sánchez García y José María Castro López.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Cumpliendo las órdenes del Gobierno se han reanudado en Madrid los trabajos en todas las obras y talleres

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y LOS FUNCIONARIOS

Madrid, 19 (3'15 t.).—El ministro de la Gobernación hablando ayer con varios periodistas les dijo que la Comisión nombrada por el Consejo trabaja en las leyes municipales y provincial para lo cual presentarán una ley de Bases.

El piensa llevar una proposición de ley relativa a los funcionarios municipales y provinciales para que sean inamovibles y estén bien retribuidos con lo cual España habrá dado un gran paso en el camino de su reconstrucción.

Agregó que los nombramientos de delegados gubernativos está dando buenos frutos y siempre recaen en funcionarios públicos con lo cual se garantiza el orden público.

Se refirió a las destituciones de alcaldes y dice que ello contribuye a garantizar el principio de autoridad.

IMPRESIONES FAVORABLES SOBRE LOS CONFLICTOS PLANTEADOS

Madrid, 19 (3'15 t.).—Ayer el ministro de Trabajo manifestó que tenía buenas impresiones respecto a los conflictos planteados.

Declaró que se le quiere dar importancia a un pleito que en realidad no la tiene.

Se quejan los patronos de la jornada de 44 horas cuando está rigiendo este horario en muchos oficios sin que aquellos hayan protestado.

No quiere hacer comentarios sobre el acuerdo adoptado por los patronos de la Construcción.

Los obreros de la Construcción han reanudado el trabajo

Madrid, 19 (3'15 t.).—Los obreros de la Construcción han reanudado esta mañana el trabajo.

Así se acordó en la reunión que celebraron ayer en vista de las garantías que ofrecía el Gobierno y no tener tiempo para proceder a un "referendum".

Los patronos acordaron por su parte convocar una circular a todos ellos para que la firmaran los obreros al presentarse al trabajo.

También acordaron abrir hoy lunes todos los talleres y obras.

Los patronos se comprometen a reconocer en su día el acuerdo que sobre este asunto adopten las Cortes.

El señor Buizera manifestó que ellos siguen firmes en sus propósitos.

La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado.

HOMENAJE AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 19 (3'30 t.).—Ayer domingo la Asociación España Femenina, tributó un homenaje al ministro de la Gobernación.

Fue mucha la concurrencia, desarrollándose el acto en un ambiente de gran cordialidad.

PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DEL JURADO MIXTO DE PEÑARROYA

Madrid 19 (3'30 t.).—La "Gaceta" publica un decreto de Trabajo nombrando presidente y vicepresidente de la primera Agrupación de Jurados Mixtos de Peñarroya a don Manuel Vargas Luna y a don Eduardo Baro Castillo.

Disponiendo sea baja en la sección de Juguetería del Jurado Mixto don Rafael Gálvez y nombrando para sustituirle a don José Camacho.

SALIDA DE LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA

Sevilla, 19 (3'30 t.).—En el Circulo Mercantil se celebró una reunión de hermanos mayores de las Cofradías para fijar el itinerario de las procesiones en Semana Santa.

Son trece las Cofradías que en firme han prometido salir, figurando en las procesiones 24 pasos.

Han anunciado su visita a Sevilla para concurrir a las fiestas de Semana Santa, numerosas personalidades.

El ministro de la Gobernación ha reiterado su propósito de pasar unos días en esta capital.

DISTURBIOS EN UN PUEBLO

Alicante 19 (4'15 t.).—En Castellón continúan en huelga los obreros agrícolas.

Nutridos grupos de huelguistas recorrieron las calles alborotando e intentando cerrar los cafés.

También pretendieron cortar los cables de fluido eléctrico. Fue necesaria la intervención de la guardia civil.

La guardia civil mata al bandido "Pasos Largos"

Ronda, 19 (3'30 t.).—La guardia civil que venía siguiendo de cerca al famoso bandido Juan Mingoya conocido por "Pasos Largos" que desde hace algún tiempo merodeaba por esta Sierra, logró enfrentarse ayer con él.

"Pasos Largos" fue descubierto en el sitio conocido por Cuevas del Serrato e hizo frente a los guardias.

El bandolero se refugió perseguido por los de la benemérita en la Sierra de Abulajar.

"Pasos Largos" mantuvo un nutrido tiroteo con los guardias y fue alcanzado por dos proyectiles que le causaron la muerte.

El cadáver presentaba un balazo en el corazón y otro en la cabeza.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

Se ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito.

Registrado se le encontraron 20 cartuchos. "Pasos Largos" tiene un hermano con el que no se trataba.

ALGABEÑO SIGUE MEJORANDO

Málaga 19 (4'15 t.).—El Algabeño y su hermano continúan mejorando, esperándose que pronto reanuden su vida normal.

La policía ha practicado la detención de numerosos pistoleros y atracadores, pero ninguno de ellos, han sido reconocidos como los autores de la agresión.

SON DETENIDOS NUMEROSOS PATRONOS

Madrid 19 (4'15 t.).—Los obreros de la Construcción han reanudado el trabajo en la mayoría de los talleres y tajos.

Solamente algunos patronos de los más modestos, exigieron a los obreros a que firmaran el escrito de la Patronal y como aquéllos se negaran, los despidieron.

En total, han dejado de trabajar 1.100 obreros, número muy escaso en relación con los afiliados al Sindicato de la Construcción.

La policía practicó la detención de numerosos patronos que fueron llevados a la dirección de Seguridad.

Los metalúrgicos continúan en huelga, pero se cree que no tardarán en volver al trabajo.

El director de Trabajo dijo que había reanudado las gestiones cerca de obreros y patronos metalúrgicos para llegar a un acuerdo.

El jefe Superior de Policía manifestó a los periodistas que habían reanudado el trabajo los obreros de la Construcción, siendo muy pocos los patronos que no lo hicieron.

Estos fueron llamados a la Dirección de Seguridad, para que expongan las causas en que fundamentan su determinación.

EL MINISTRO DE LA GUERRA ASISTIRA A UN ENTIERRO EN BADAJOZ

Madrid 19 (4'15 t.).—El ministro de la Guerra recibió varias visitas y después conversó con los informadores.

Dijo el señor Hidalgo que tenía una noticia dolorosa y era la de la muerte del jefe de los radicales de Badajoz don Antonio Arquero y que pensaba asistir al entierro, ya que el señor Salazar Alonso no puede hacerlo por sus muchas ocupaciones.

Agregó que regresaría enseguida a Madrid.

Se le preguntó sobre la detención de varios oficiales de Caballería y contestó que no tenía más noticias que las ya conocidas, es decir que se trataba de enviar un escrito de felicitación a Sanjurjo y como éste no lo pueden hacer colectivamente, sino previo permiso, se les detuvo.

También dijo que el escrito llegó a su poder y lo pasó a la Auditoría y para entender en el asunto se ha nombrado juez especial.

Como la falta es pequeña celebrará que la pena sea también leve.

El ministro de la Gobernación declara que impedirá las huelgas que no tengan fundamento

Madrid, 19 (4'30 t.).—A la una y media de la tarde el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas.

Dijo que el gobernador de Sevilla le comunicaba que el Sindicato de Cocineros, Camareros y similares habían presentado el oficio de huelga.

Como ésta no tiene carácter de reivindicación económica ha sido declarada ilegal.

Está dispuesto a impedir esta clase de huelgas y si es preciso se llegará hasta la disolución de los Sindicatos.

Consideró intolerable que se planteen estas huelgas con el único fin de causar perturbaciones y mantener la inquietud en una población.

Además el movimiento no afecta solo a una población, sino al propio interés nacional.

Por esto se dispone a impedir las huelgas que carezcan de fundamento.

—¿Insiste usted en su propósito de ir a Sevilla la Semana Santa?

—Desde luego. Mi propósito es firme.

Elogió al alcalde de Sevilla y dijo que se perseguirá a cuantos se salgan de la ley, y a hacer cumplir cuantas ordenes y disposiciones emanen del poder público.

Interrogado acerca del conflicto de la Construcción, respondió que hubo algunos patronos que ofrecieron resistencia a cumplir la resolución ministerial.

Terminó anunciando que el martes o miércoles marchará en avión a Sevilla y que le acompañará el director de Seguridad y tal vez el Alto Comisario.

REUNION EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Madrid, 19 (5'15 t.).—En el ministerio de Trabajo y bajo la presidencia del señor Estadella, se celebró una reunión de patronos y obreros metalúrgicos para buscar una fórmula de solución.

En la reunión no se llegó a un acuerdo.

Los periodistas acudieron esta tarde a la Casa del Pueblo, en donde se había fijado un aviso dando cuenta de que el conflicto de los metalúrgicos continúa.

SE HAN REINTEGRADO AL TRABAJO MAS OBREROS DE LA CONSTRUCCION

Madrid, 19 (5'15 t.).—Uno de los miembros de la directiva de la Federación de la Edificación, dijo que estaban muy bien impresionados sobre el pleito que mantienen con los patronos.

Confirmó que se habían reintegrado al trabajo casi la totalidad de los obreros de la Construcción.

Los patronos presentaron a los obreros un escrito por el que se comprometían a no percibir el sábado más que las horas devengadas.

Los obreros se negaron a firmar el documento. Al medio día los patronos que se habían mostrado remisos a aceptar a los obreros fueron aceptando, habiendo reanudado el trabajo un millar de obreros más.

Agregó que todo depende de que el Gobierno haga cumplir con energía el laudo.

SANJURJO SE QUERRELLA CONTRA EL "HERALDO"

Madrid, 19 (5'30 t.).—El letrado señor Ballesteros ha presentado una querrela contra el "Heraldo", en nombre de Sanjurjo, por la información que le atribuía propósitos de dar un golpe de Estado.

LA IMPLANTACION DE LA JORNADA E 44 HORAS

Madrid, 19 (5'30 t.).—En la reunión celebrada por los patronos y obreros metalúrgicos, el director de Trabajo dió cuenta de una proposición del Consejo Superior de Trabajo y que se sometería al dictamen del Consejo Ordenador de la Economía Nacional para implantar en las industrias la jornada de 44 horas.

LA HUELGA DE CAMAREROS EN SEVILLA

Sevilla, 19 (5'30 t.).—El gobernador hablando con los informadores, dijo que los camareros, cocineros, mozos de hotel, etc., habían presentado el oficio de huelga.

Esta ha sido declarada ilegal, por descubrir en ella el propósito de perturbar las fiestas de Semana Santa y la Feria.

UN DISCURSO DE MUSSOLINI

Roma, 19 (5'30 t.).—En el teatro de la Opera y después de un desfile, Mussolini pronunció un discurso.

Dijo que la obra del fascismo supone un nuevo avance y una forma de revolución económica.

Afirmó que el fascismo es el Estado del pueblo y el pueblo representado en el Estado.

Declaró que Austria contará con Italia para defender su independencia.

Opina que la reforma de la Sociedad de Naciones debe abordarse después de la Conferencia del Desarme a la que auguró un fracaso.

En el problema militar nada tiene ya que hacer, más de lo realizado y añadió que el pueblo no quiere más que agricultores y marinos.

El contrafascismo ha terminado y ya lo que hay que hacer es trabajar para consolidar el régimen.

LOS ATRACADORES EN ACCION

Sevilla, 19 (5'30 t.).—En una taberna entraron unos individuos armados de pistolas con propósitos de cometer un atraco.

Los parroquianos se resistieron y los malhechores se dieron a la fuga.

En otro establecimiento penetraron también los atracadores y se llevaron 77 pesetas.

En las cocheras de los tranvías se cometió otro atraco. Los foragidos abrieron un cajón y se apoderaron de 500 pesetas.

LAS VISITAS AL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid 19 (4'30 t.).—En el ministerio de Instrucción, se facilitó una nota acerca de las visitas de los individuos relacionados directamente con el ministerio y que necesitarán de permiso.

España vuelve a vencer a Portugal en su campo

Lisboa 19 (6'15 t.).—Con un lleno completo y mucha expectación se celebró ayer el segundo partido entre las selecciones de España y Portugal, para el campeonato del mundo.

Los españoles volvieron a alcanzar la victoria por dos tantos a uno.

Fue anulado un tanto a Regueiro.

En la primera parte del juego los españoles consiguieron imponerse a los lusitanos.

Estos jugaron con entusiasmo y a los pocos minutos Mora pasa a Silva y éste marca el primer goal para su equipo en un tiro imparable.

Los españoles reaccionaron y pronto vuelven a imponer su juego.

A los pocos minutos Lángara ante la indecisión de las defensas y el portero portugués marca un goal.

Se aplaude una eficaz intervención de Quinceos. Continúa la presión de España que pone en grave aprieto la meta portuguesa.

Lángara tira un cañonazo formidable y marca el segundo tanto lo que da mayores bríos a la selección española, si bien los portugueses oponen un juego duro.

Al final del primer tiempo se anula un tanto para España.

En el segundo tiempo los portugueses sustituyen al portero Amaro por Vyso y se inicia un ataque a fondo de los españoles que juegan como en su propia casa.

Los portugueses se desaniman, pero reaccionan minutos más tarde animados por su público.

Al final juegan muy igualados.

* * *

Madrid 19 (6'15 t.).—En el partido celebrado ayer entre el Athletic y el Osasuna, ambos equipos empataron.

EL HURACAN PRODUCE DESTROZOS EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 19 (6'30 t.).—Ayer se desencadenó un violento huracán que produjo grandes destrozos en paseos y jardines.

El oleaje en el mar alcanzó proporciones gigantescas barriendo los diques.

En la Surriola las olas derribaron los muros y la barandilla, entrando en la población grandes mangas de agua.

Las autoridades tomaron precauciones para evitar que la saguas causaran grandes destrozos en la ciudad.

EL CONFLICTO DE LUZ Y FUERZA

Barcelona, 19 (6'30 t.).—Continúa la huelga de los obreros de Luz y Fuerza.

Las impresiones que se tienen sobre su pronta solución son optimistas.

EL MILLONARIO DESAPARECIDO

Barcelona, 19 (6'30 t.).—Hoy se ha sabido que el millonario desaparecido días atrás, ha sido encontrado.

Ultima hora local

Un hombre hiere gravísimamente a su amante

DESPUES SE DA VARIAS PUÑALADAS

A las seis y media de la tarde ha ocurrido hoy un sangriento suceso en la calle de San Fernando número 170.

En dicha casa vive Pura Bueno Ja-raquemada, de 34 años de edad.

Esta sostenía relaciones con Rafael Hidalgo Bautista, de Montilla.

Hace cuatro días hubo una reyerta entre los amantes y el sábado pasado, ella lo denunció por amenazas de muerte.

Esta tarde presentóse Hidalgo en el domicilio de Pura, y aprovechando la ocasión de encontrarse sola, entró y cerró la puerta, emprendiéndola después a puñaladas con ella, y tirándola luego por un balcón.

Después Rafael Hidalgo, volvió el arma contra sí, y se dió varias puñaladas, arrojándose también por el

mismo balcón por donde había tirado a su amante.

Fueron conducidos a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia don Antonio Ortiz Clot, don Fernando An-sorena y don Celso Ortiz Mejías, y el practicante don Juan Pareja, les practicaron las curas de urgencias.

A Pura Bueno le apreciaron estas heridas: Una contusa estrellada en la región frontal izquierda; varias incisiones punzantes en la región torácica, planos anterior y posterior; una herida penetrante en la cavidad abdominal; conmoción visceral y cerebral, y probable fractura de la base del cráneo.

A Rafael Hidalgo le curaron de tres heridas punzantes en la región precordial; varias incisivas en la región palmar izquierda y muñeca del mismo lado.

El estado de Pura Bueno es gravísimo y a la hora de cerrar esta edición ha sido trasladada al Hospital de Agudos.

También ha sido trasladado el agresor al Hospital. Su estado es menos grave.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista

Piel - Sífilis - Vénereo

Consulta de 2 a 7 y media

Gondomar, 2-1.º :: Telef. 2979

Por
Errores,
Tentación,
Equivocaciones,
Olvidos,
Falta de Información, etc. etc.



paga usted diariamente, señor Comerciante o Industrial, buena cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce. Puede evitar esas pérdidas y aumentar el propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

Caja Registradora "NATIONAL"

y asegurará esos beneficios de que disfrutaban cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema.

Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

R. SECALL.—Paseo de la Victoria, 21. **CÓRDOBA**

El solar para la Casa de Correos

ES PRECISA UNA MAYOR ACTIVIDAD DEL MUNICIPIO

Sabemos que el Ayuntamiento de Córdoba, no acaba de mandar a Madrid, a la Subsecretaría de Comunicaciones, la titulación correspondiente al solar de la calle de Málaga, sobre el que ha de edificarse la nueva Casa de Correos y Telégrafos de Córdoba.

Suponemos que el Alcalde tendrá conocimiento de esto, y de un oficio enviado por el Subsecretario pidiéndola. No nos explicamos tal demora en un asunto que todos hemos coincidido en reputar demasiado urgente, pues en él está, parte de la solución del paro obrero de la ciudad.

Si esa persistencia en la demora prosigue ¿de qué servirán las actividades de nuestros diputados a Cortes, consagradas a este asunto, y de que servirán también nuestras reiteradas manifestaciones en LA VOZ a favor de una cuestión tan interesante?

Es preciso, indispensable mejor dicho, no descuidar ni un instante todo esto. Para Córdoba, lo más conveniente es, que se consigne cantidad, no en el primer presupuesto, sino en EL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO DEL PARO OBRERO. Esto abreviará de tal forma el desenvolvimiento de la obra, que en ello estriba, principalmente el éxito de la gestión.

En ese presupuesto extraordinario, es probable se conceda un renglón a las construcciones de estos edificios, de indiscutible utilidad pública. El alcalde de Córdoba, debe saberlo, y si lo ignora se lo decimos nosotros, para que no pierda sobre ello la oportunidad.

Conocemos la buena disposición del Subsecretario de Comunicaciones don César Jalón, para que así se realice. Del interés de los diputados radicales no hemos de hablar pues ya es sabido que ellos no descansan hasta ver realizado el objetivo. ¿Vamos a dudar de la rapidez que el Municipio ha de poner en el caso?

¿Será preciso que estimulemos al que debe ser precisamente quien estimule a los demás?

No nos molesta estar, vigilantes ante el hecho, y dispuestos a que las actividades no decaigan. Pero no podemos transigir con negligencias indisculpables. Queremos decir, en definitiva que esperamos no tener que insistir sobre la rapidez que en esta ocasión ha de mostrar el Ayuntamiento, donde hay un Alcalde que ha de sentir la misma preocupación nuestra ante los obreros sin trabajo. O que debe sentirla, por lo menos, sin necesidad de que haya quien le excite al cumplimiento de su deber Presidencial.

ENTRE HOMBRES Y CACHARROS

“... Y en tus ansias de darte te consumes...”

Al compás de los siglos van desfilando las gestas de los héroes esculpidas en las rocas del reino de Hamuravi o en las resquebrajadas pizarras de Pamir, el papiro de leyendas de ultratumba, las pieles con los primeros rasgos de lo que más tarde debía ser gloria del Imperio de los Césares, los pergaminos con los paralelismos de Orígenes, con las elucubraciones de Aristóteles o con las teorías de Logos de la escuela de Alejandria encerrados en la biblioteca de los Ptolomeos. ¿No es acaso una mazora algo más que una constelación de signos talmúdicos?

Para llegar al Renacimiento fue necesario revivir la Historia, robar al misterio el alma pretérita de la Humanidad, buscar en la roca, en la piel y en el papiro el pensamiento antiguo y sentar con ellos los fundamentos del clasicismo.

La Humanidad, necesitó estudiarse necesitó buscar su propia vida la razón de su porvenir; por eso el clasicismo es reflexión.

Y siguen pasando los humanistas con su nuevo concepto de la realidad, los filósofos conquistadores del sentido de la vida, los enciclopédicos recalcitrantes de la inquisición.

El hombre conseguía comer la fruta del árbol de la ciencia del bien y del mal y extendía su vista hasta los últimos linderos de la emancipación.

El pensamiento hecho libro. Calibán y Ariel marcaron sus surcos, las fuerzas ennoblecedoras del espíritu contra las pasiones enraizadas hondamente en la materia. Nietzsche contra Cristo es sinónimo de Zaratrústa, mañoso y compasivo confortador del último Papa peregrino.

Un romanticismo sin Victor Hugo es igual que un clasicismo sin Dante Alighierei.

Hemos llegado a un momento en que el hombre es síntesis y el pensamiento de su época toma las formas del libro.

De las entrañas de la piedra, del papiro, del pergamino y del libro han venido arrancando las generaciones sus misterios a la Naturaleza, sus designios insondables al Destino humano, sus latidos al corazón de la mujer amada, sus aromas a las mañanas de abril y mayo.

Inclinémonos ante el monumento más grandioso erigido a la vida: el libro.

Ese libro que tienes en tus manos es meditación; tiene acaso largas historias de días sin pan de noches

sin abrigo. Estréchalo contra tu pecho, porque es la donación de un espíritu que se desbordó y quiso regalarle con su alegría de saber.

En el pináculo de tu entendimiento pon como lema aquel “non multa sed multum” de los antiguos. Que por encima de la cantidad esté el sentido de la intensidad.

“...libro mío, eres flor,
flor inmaculada
con tus hojas
apretadas
en un búcaro de amor...”

¿Qué de recuerdos tienen para mí los versos de mi album escritos al arrullo del Dora, bajo un sol alpin. Verlaine era entonces mi autor, con el que preparaba mi espíritu para llegar a Carlyle.

Todos tenemos nuestro fetichismo. ¿Eres mujer bonita? ¿Eres niño? ¿Eres viejo? Busca ese amigo generoso que te enseñe los caminos de tu vida. Interpretará tus sueños, y narrará tus cuitas, y como la aurora sobre la virginidad de las llanuras, vierte su rocío matinal, destilará en tu corazón esencias de amor y alegrías de vivir.

El libro es tu ángel iluminador, es Ariel. Haz que se pueda decir de tí lo mismo que de él.

“...y en tus ansias de darte te consumes...”

E. Riveros y González

NOTAS LOCALES

MISA

El día 24 del mes corriente, a las once de la mañana en la parroquia de San Lorenzo se celebrará una misa por el eterno descanso de don Francisco Alvarez Ariza, que en paz descanse.

UN BAUTIZO

Ayer en la iglesia parroquial de San Pedro recibió las aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña Amelia Rivas Reyes, digna esposa de nuestro querido amigo don Enrique Timoteo Franco.

Apadrinaron al nuevo cristiano sus tíos don José y Rosario Timoteo Franco.

Al neófito se le impuso el nombre de Enrique.

Nuestra enhorabuena a los padres de la criaturita.

ESPEJISMOS

Cordialidad sobre todas las cosas

Momentos difíciles atraviesa España, momentos que a todo ciudadano consciente parecen eternos, por el deseo constante de que acabe la intranquilidad social y las aguas limpias y sosegadas de la tranquilidad discurren mansamente por cauces de regeneración y de paz.

Precisa extirpar de raíz la nefasta semilla de la intolerancia, comprendiendo y haciendo comprender que por encima de ideologías extremas utópicas y vanas, que nada resuelven, se destroza al país con la constante creación del conflictos y barreras que hacen imposible el desenvolvimiento nacional.

Sin pasiones, cara a la realidad, atentos a la estricta justicia del cometido ciudadano que nos impone el conocimiento de la situación actual de España, hemos de reconocer y lamentar que la base de estas desdichas de este desconcierto político y social que abrumba a los que por sensatez y amor al Régimen nos forzamos en compaginar actitudes y fórmulas, tiene su raíz en la ausencia de la comprensión, de la necesaria afirmación patriótica entre patronos y obreros, para mancomunadamente, realizar una obra perfecta de acercamiento, que beneficie a todos y acabe con tantas anormalidades que hacen sangrar a la Patria, trayendo entre el flamear de egoísmos y violencias, negociaciones de paz en los espíritus y en los corazones.

Capital y trabajo, fuerzas potentes que se aunan y complementan, no

han de servir, no pueden ser juguetes de las pasiones y de las inconsciencias de los que, por ansiarlo todo, están siempre dispuestos a perderlo todo. Se impone la cordura, el control de los humanos afectos, para que, a la vista de la magnitud de los males, que siempre acechan al país, se depongan las vanas pasiones y brille el sol esplendente de la cordialidad y el amor. Son incontables, enormes, los males que ocasionan a España y a la República los diversos conflictos políticos y sociales, señalados y registrados por la rosa náutica de la Prensa. Basta hojear un periódico para comprender que así no es posible conjugar la felicidad, con la armonía propia de una nación que se preocupa de su desenvolvimiento social y económico. Y todos volvemos la vista hacia el poder público, como si él fuera únicamente el que tuviera el sagrado deber de solucionar conflictos y pacificar las almas, cuando es a todos los ciudadanos, patronos y obreros, a unos y a otros, a los que compete la estabilización patriótica de sus actos, para abortar las cuestiones que, al salir del cerebro, cristalizan en días de agobio y de tinieblas para el presente y el porvenir de España.

Cordialidad, pedimos, entre los de arriba y los de abajo; todos iguales en derechos y en deberes para con la República; cordialidad entre todas las cosas, y nada de espejismos en el cielo limpio de este Régimen de Fraternidad. No de otra suerte es como podemos aspirar a la paz y al sosiego espirituales.

nan lo critican todo de una manera negativa, cuando gobiernan lo hacen peor que los más ineptos, tan torpemente como pudieran hacerlo los más obtusos.

Si en las Haciendas municipales no hay una peseta es porque los alcaldes y concejales socialistas las han malgastado unas veces marchando a Madrid a pasarse las semanas en plan de ricos, otras ordenando obras innecesarias, mal trazadas e improductivas. Hagámonos una idea de lo que sería todo el poder en sus manos.

No se puede aducir un ejemplo que demuestre que cuando ha habido ministros socialistas, en los departamentos que ellos han regido se han despachado los expedientes con mayor celeridad que en los restantes con apremio desconocido hasta entonces en la Administración española.

Cuando el señor Largo Caballero dejó, para bien del país y del proletariado, el ministerio de Trabajo había amontonados en los distintos negociados 9.000 expedientes sin resolver. Y no se crea que su resolución sólo afectaba a patronos, pues miles de ellos eran esperados por trabajadores como el pan de cada día, ya que si se resolvían en su favor, podían llevarles unas pocas de pesetas.

Los socialistas no han aportado la política nada aprovechable, nada digno de ser imitado o apreciado. Se han servido de lo que han hecho sus antecesores, sin caberles la lealtad de haber confesado que hubo ministros que les aventajaron en condiciones de gobernantes.

Los periódicos han publicado una noticia capaz de sublevar al más resignado. En un pueblo de la provincia de Ciudad Real, 150 familias se alimentan de hierbas. El pueblo es rico en viñedos y olivos. En otros tiempos allí no se conocía el hambre. Pero la noticia no dice que desde el 1931 el Ayuntamiento está totalmente en manos de los socialistas. Pues los labradores no pueden soportar más tiempo la tiranía de la Casa del Pueblo.

En un pueblo donde durante cerca de tres años han mangoneado los socialistas, las gentes se alimentan con hierbas. Este mismo alimento sería el de todos los españoles si los socialistas gobernaran a España tanto tiempo como en ese triste y desgraciado pueblecillo.

Una de las medidas que se echa de menos es la destitución de todos los alcaldes socialistas. Únicamente de esta manera podrá volver a los pueblos la tranquilidad y el bienestar de que tan faltos están.

Temen los socialistas que se les declare fuera de la ley. Cuando lo temen es porque tienen sus motivos. Demasiado saben que a ningún otro sector se le permitiría las majezas y desplantas que a él. Todos los días amenaza algún líder socialista con la revolución, y sin embargo, nadie pone trabas al desenvolvimiento de esas maquinaciones que se anuncian sin temor ni tapujos.

Mientras el marxismo esté en los Ayuntamientos, no se le podrá dar la batalla definitiva, pues son muchos los resortes para coaccionar que tiene en sus manos.

Emigdio Molina

MIRANDO A ESPAÑA

LOS ALCALDES SOCIALISTAS

En muchísimos pueblos de España no hay paz, ni trabajo. Sin embargo, hay mucha hambre, mucha cólera y mucha indisciplina. En estos pueblos tan cerca del caos, los Ayuntamientos están en manos de los socialistas, los alcaldes son socialistas y se gobierna en socialista.

La culpa de que infinidad de pueblos estén minados por los odios y por las más bajas pasiones, es de los socialistas. Siembran la discordia y los malos vientos y cuando gobiernan no son capaces de construir nada; por el contrario, destruyen en la oposición y en el mando, si cuando no gobier-

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.—CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

La cuestión de la cárcel

El gobernador civil manifestó a los periodistas que en la cuestión de la cárcel no había nada nuevo. Únicamente—agregó—se que llegó el inspector enviado por la Dirección General de Prisiones, que se ha hecho cargo de la cárcel y que instruye el oportuno expediente depurador.

Las procesiones

A instancia de los periodistas rozó el gobernador civil el asunto de la destitución del Ayuntamiento de Nueva Carteya.

Dijo que había tenido como fundamento la desobediencia del Ayuntamiento y los municipales a las órdenes dimanadas del ministerio de la Gobernación. Agregó que como es natural no tolerará que falten a las disposiciones de la autoridad.

Con respecto a las procesiones de Semana Santa, dijo que por telegrama del ministro de la Gobernación, han sido autorizadas.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

Aprobado por el Ilmo. Sr. Subsecretario de Agricultura el Censo electoral de entidades agrícolas, forestales y ganaderas, constitutivas de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia, en la forma en que aparece inserto en el "Boletín Oficial", correspondiente al día de la fecha, de conformidad con lo dispuesto en el Decreto de 28 de Abril de 1933 e Instrucciones complementarias, se requiere a los Sindicatos y Asociaciones incluidos en expresado documento, para que dentro de los diez días siguientes al de hoy, reunan en Junta general extraordinaria a sus respectivos asociados y de entre los mayores de edad, que sepan leer y escribir y tengan la capacidad que previene el Código Civil, designen un delegado, que provisto de una copia del acta de referida sesión, acreditativa de su nombramiento, deberá concurrir a la primera Asamblea que celebrará esta Corporación el día 5 del mes de abril próximo, a las once de la mañana, en su domicilio social Gran Capitán, 1, para constituir dicha Cámara y elegir la Comisión redactora del Reglamento de su régimen interno.

Córdoba 17 de Marzo de 1934.—El Presidente de la Comisión Organizadora, *L. Merino del Castillo*.

Una comisión de Valsequillo

De Valsequillo ha llegado hoy a Córdoba una comisión de aquel pueblo integrada por el alcalde don Antonio Tocado Paredes, don Cándido Delgado Alcalde y don Antonio Rodríguez Barbero.

Los comisionados han hecho gestiones encaminadas a la incrementación de obras en aquel pueblo para aliviar el paro obrero.

Visitaron a los diputados a Cortes señores Salinas Diéguez, de Pablo Blanco, Montero Tirado y al presidente de la Diputación señor Troyano, interesándoles en ese asunto tan esencial para Valsequillo.

Salieron muy bien impresionados de sus entrevistas, y seguros de que dichos señores han de cooperar en cuanto les sea posible a conjurar la crisis obrera.

Sucesos en la provincia

ROBO EN DOS CASAS

En Puente Genil unos ladrones penetraron por los tejados en los domicilios de Luis Aguilar Campos y Francisco Reina Almeda, sitos en la Plaza de Abastos.

En el domicilio del primero, existe un establecimiento de comestibles, del que los ladrones se llevaron varios artículos.

Del domicilio del segundo se llevaron los ladrones catorce pesetas.

Se ignora quienes sean los autores de ambos robos.

UNO AL QUE LE DA LA "MONA" POR SUICIDARSE

En Adamuz intentó suicidarse Francisco Salas Gallego, de 38 años, domiciliado en la calle Ramón y Cajal.

Para llevar a efecto su determinación se colgó de un olivo con un pañuelo, siendo salvado por su mujer y varios familiares.

Declaró que había adoptado tan fatal resolución, no con ánimo de matarse, sino para imponer a su cuerpo un martirio por haber bebido más de la cuenta.

Una niña con graves quemaduras

En su domicilio Imágenes 13, cayó hoy al brasero la niña de un año Encarnación Arroyo Obrero, produciéndose graves quemaduras de primero y segundo grados en la cara y diferentes partes del cuerpo.

Después de asistida en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Denuncias de la Guardia municipal

Manuel Valle Pacheco, por vender leche en ambulancia.

Dolores Sánchez Barea, por vender en ambulancia dentro del mercado principal.

Rafael Roldán Muñoz, por pregonar sus mercancías en alta voz en el mercado principal.

Argimira García Pérez, por vender leche careciendo de licencia.

Trinidad Jurado Ruiz, por tirar piedras su hijo en la vía pública.

Antonio Jiménez Luque, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública y Francisco González Villa, por la misma falta.

José Mellado Rubio, por conducir varias caballeras sin reatar por la vía pública.

Francisco Ariza Calvo, por conducir un automóvil haciendo caso omiso de las indicaciones que se le hizo.

Antonio Castro Expósito, por construir una cerca careciendo de licencia.

Manuel García Mesa, por conducir una bicicleta careciendo de licencia.

El guardia número 35 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Juan Vila Izquierdo, por negarse a pagar una consumación de vino y promover escándalo.

El 105, presentó en la Comisaría por estafa a Francisco Mateo Salguero.

El 41, presentó en la Comisaría a Antonio Cañero Alcalá y a José Medina Torres, por maltratarse y promover escándalo.

El subjefe señor Molinero entregó en la Comisaría de Vigilancia a José Cerezo Jurado por romper lámparas del alumbrado público y sustraerlas, siendo sorprendido por Fernando Villalba Ariza.

Depositados en la Atarazana ocho perros vagabundos.

B O D A

Esta mañana a las diez en la iglesia parroquial de San Francisco y ante el rector de la misma don Carlos Romero Berral, contrajo matrimonio la bella señorita Conchita Gámiz Marchal, con nuestro buen amigo oficial de la guardia civil don José Jarrillo de la Reguera.

Apadrinaron a los contrayentes la madre y tío de la desposada doña Rafaela Marchal Mesa y don Enrique Gámiz Azas.

Una vez terminada la ceremonia los numerosos invitados al acto, se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio a quien deseamos interminable luna de miel, marchó a Madrid donde fijarán su residencia.

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Gravísima cogida del banderillero "Niño de Osuna" en Madrid. En dicha plaza también resultó cogido el novillero Venturita que debutaba.—Rey Conde resulta herido en Bilbao, en cuya plaza triunfa por su valor Torerito de Triana.—Raimundo Tato en Zaragoza, sufre otra cogida.—Lalanda y Ortega cortan orejas en Valencia.—Otras noticias de interés.

EN MADRID

Ocho novillos, cuatro de González y cuatro de Buenabarba, para Atarfeño, Antónete Iglesias, Félix Almagro y Venturita

Con una tarde mala y una entrada desastrosa, se celebró la novillada anunciada.

Los novillos de ambas ganaderías resultaron regulares.

Atarfeño tuvo una buena actuación pues si bien no destacó de manera especial, no obstante tuvo algunos momentos lucidos y puso de relieve buena voluntad por lo que escuchó aplausos en algunas ocasiones. Matando estuvo breve.

Antónete Iglesias estuvo bastante desafortunado y no logró ser ovacionado. Algún que otro detalle aislado y nada más. Matando infame.

Félix Almagro muy torpe toreando, pero valiente matando, por lo que fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Venturita que debutaba y había puesto en todo momento su buena voluntad, por triunfar en Madrid, estuvo muy desgraciado con el capote. Con la muleta brindó al público empezando con un muletazo por alto bueno, un natural feo del que resultó cogido, levantándose el muchacho encorajinado y matando pronto aunque feamente a su primero. Ingresó en la enfermería donde los facultativos le apreciaron una herida extensa en el muslo de pronóstico reservado.

El banderillero "Niño de Osuna" en el primer novillo fue cogido ingresando en la enfermería en estado muy grave, a consecuencia de un pisotón en el vientre.

El público muy disgustado del festejo que careció de interés.

EN BILBAO

Seis novillos de Pesquero para Manolo Agüero, Rey Conde y Torerito de Triana

Buena entrada. Los novillos de Pesquero no ayudaron a los lidiadores para que triunfaran. Rey Conde al lancear al primero resultó cogido en el muslo izquierdo, sufriendo una herida de pronóstico reservado.

Por este percance sus compañeros Manolo Agüero y Torerito de Triana, tuvieron que matar tres novillos cada uno.

Agüero estuvo bien en general, escuchando ovaciones.

Torerito de Triana estuvo temerario toda la tarde, escuchando nutridas ovaciones. Con la muleta le hizo al primero una gran faena que fue coreada con la música. Matando superior, siendo muy aplaudido en los tres en los que dió la vuelta al ruedo y salió a los medios a saludar. En el primero y segundo le pidieron la oreja.

EN ZARAGOZA

Novillos de Santos para Tato, Bartolomé y Alonso

Regular entrada. Los novillos de Santos fueron manejables.

Raimundo Tato regular en su primero y muy valiente en su segundo, el que le cogió al matar.

Enrique Bartolomé regular en ambos, su labor dejó mucho que desear.

Gabriel Alonso bien toreando y breve matando.

EN VALENCIA

Ocho toros de Villamarta para Lalanda, Ortega, La Serna y Dominguez

Buena entrada. Los toros de Villamarta difíciles.

Lalanda superior en su primero del que cortó la oreja y en su segundo vulgar. Ortega mal en su primero y superior en su segundo, del que cortó la oreja. La Serna regular en ambos, escuchando pitos. Dominguez muy valiente en los dos, pero sin nota que destacara en nada.

EN BARCELONA

Seis de Justo Puente para Pericás y Curro Caro

Un lleno completo. Los novillos indignaron al público por su poca presencia. Jaime Pericás cortó la oreja del primero al que le hizo una gran faena de muleta.

La lidia de los cinco restantes fue una completa bronca del público, por lo que la actuación de Pericás y Caro, no tuvo interés alguno.

El público indignado en cuanto al ganado y satisfecho de la buena voluntad de los novilleros.

EN PAMPLONA

Cuatro de Hernández para Moya y Montañés

Mala entrada. Los novillos de Hernández, regulares.

Moya y Montañés, tuvieron una actuación gris, sobresaliendo algo el último.

El festejo muy aburrido.

VARIAS NOTICIAS

La inauguración de la temporada en Lucena

Como teníamos anunciado el domingo primero de Abril tienen en Lucena una gran corrida como corresponde a la solemnidad del día.

Se correrán seis hermosos novillos toros de Santa Coloma, siendo reponeados los dos primeros por el formidable caballista y rejoneador Juanito Alor y lidiados los cuatro últimos por las cuadrillas de los renombrados novilleros Angel Fuentes (hijo del célebre matador de toros Antonio Fuentes) y José Jiménez (Chicuelo), sobrino del matador de toros del mismo apellido.

Los precios son popularísimos y el lleno está por descontado.

Para la feria de Mayo tienen organizados los carteles ya publicados en estas columnas.

El primero de Abril en Andújar, empieza su campaña la banda infantil "Los Califas"

A mediados de Octubre todavía estaban toreando el pasado año y en el actual empiezan su campaña antes que nadie, el domingo primero de Abril, Pascua de Resurrección, la notable Banda Taurina Infantil "Los Califas".

Se correrán en tal espectáculo cuatro hermosos novillos, actuando en el mismo la cuadrilla cómica Charlot, Hombre de piedra y su botones. El valiente novillero Calderón para la parte seria con su correspondiente cuadrilla.

Finalmente hará su presentación el formidable espectáculo Banda Taurina Infantil "Los Califas", que en esta corrida estrenarán los lujosos uniformes nuevos y actuará por primera vez como director el diminuto profesor de música Paz Domínguez (de diez años de edad). Trucos nuevos y en general, la actuación de los niños cordobeses el primero de Abril en Andújar será un éxito rotundo.

Torerito de Triana sigue sumando fechas

A las funciones ultimadas por el novillero Pedro Ramírez (Torerito de Triana), que cortó la primera oreja del año en Madrid y que ayer triunfó en Bilbao, hay que añadir las siguientes:

Día 25 de Marzo en Barcelona. Primero de Abril en La Línea. 15 de Abril en Valencia. 22 de Abril en Sevilla y el 29 de Abril en Andújar. ¡Suerte y adelante!

AUTORIDAD Y AUTORIDAD

EL PRESTIGIO DEL PODER PÚBLICO

Tan escasos hemos estado de autoridad, tan necesaria nos es la sensación de que estamos gobernados, que al primer acto de energía, a la primera ocasión de demostrar que ocupa la poltrona ministerial algo más que un nombre y es un hombre, las manos se cierran instintivamente en aplauso cerrado y prolongada ovación.

Y ahora, iniciada la sensación de gobernar, ningún ministro puede hacer menos en su departamento, porque no era en Comunicaciones donde menos se necesitaba; en Trabajo y en Gobernación, en Industria y Obras Públicas, hay que restaurar el sentido de ordenación, de legalidad, como lo demuestra que en cuanto el Gobierno ha tomado la medida de decretar el estado de alarma, ha reinado la confianza, y se ha tonificado la Bolsa, barómetro fiel de la tranquilidad pública.

Recordamos una novela de Araquistain —cuyo último capítulo parece anticipar la realidad de estos días, con una huelga general, a base de la enemiga a un gran periódico, rodeado de reja electrizada, al que se prende fuego, que alumbra ambiente revolucionario. Porque cada día, en el nerviosismo español, puede ser definitivo.

Y como llamamos excepción a cualquier medida de gobierno, sin pensar que la excepción social e histórica en que vivimos es la que define la necesidad cotidiana, de convertir en normal, lo dictado para la excepción, así tenemos por excepcional, y no solo respiramos, sino nos encendemos de entusiasmo, en cuanto hay alguien en el Poder, que vuelve por el sentido de la autoridad.

Por eso tal capítulo próximo, pudiera ser el que se descubre, el enano de la venta, que solo se alimentó cuando tenía a su respaldo el aval de la impunidad oficial, como ese que trina ahora contra los guardias, y no hace un año, que hubo de dar un mitin, o salir de un mitin, bajo la protección de esos tricórnios, hoy atacados. El que quiera saber algo, que lo pregunte en Zorita de la Frontera.

Y es que la verdad es la autoridad, y para ciertas cosas, no basta sólo la audacia. En algún momento, el halagar los más bajos instintos, el fomentar las pasiones, podrá ser éxito de momento; pero eso no sirve para gobernar, y es lo que está pasando al socialismo que rebasa a los líderes, como rebasaría al mismísimo Pablo Iglesias, si viviera.

Las masas, embaladas a la izquierda, no se pueden frenar por los Largos

o los Prietos. Como a la derecha, no se puede evitar, el que la juventud, saliéndose de las normas de paz y juego civil, se vaya a campos de violencia, puesto que se ha convertido la violencia en suprema razón de poder y de derecho.

Y no es chiste decir, que hay que sacar el Cid de su sepulcro de Burgos, no el Cid guerrero, sino el estadista, aquél al que aludió Joaquín Costa, en Salamanca, en unos juegos florales; el Cid de toga, el del juramento de Santa Gadea, el que tuvo el gesto depurativo de un momento histórico, que conquistó en la vida nacional un puesto que no debemos olvidar el pueblo, dispuesto a no dejarse gobernar, por los culpables de una desgracia histórica, y desgracia ha sido el bienio socialista, que se alza desde el reducho catalanista; es decir, del Ebro allá, porque ahora los votos de la Esquerda, no se truecan por concesiones de millones de españoles.

SELLOS DE CAUCHOUT

Servidos en las 24 horas

Tejón y Marín, 84, duplicado

LA OCASIÓN LA PINTAN CALVA

Como desgraciadamente
no está el negocio boyante,
vendemos todos los artículos
más bajos que el fabricante.

Los cortes de traje para caballero, artículos pura lana de 25 pesetas, a 13; los de 30 a 20; los de 40 a 30; los de 50 a 40, y los de 60 a 50.

Los trajes hechos con buenos forros, y confección que sienta muy bien, y de excelente resultado a 30, 35 y 40 pesetas.

Pantalones hechos para caballero a 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, y 15 pesetas.

Camisas todo percal para caballero, desde 3'75 pesetas; calzoncillos desde 1'75, y calcetines desde 0'30.

Telas preciosas estilo percal para batas, desde 65 céntimos.

Sedas para vestidos de señora, estilo de gran moda, desde 2 pesetas.

Telas semi-lana, colores lisos, labraditos para vestidos de señora, a 1'20 pesetas metro.

Telas blancas, calidad fino-suave, a 75 céntimos metro.

Medias hilo desde 0'75. Opales superiores, a 75 céntimos metro.

Infinidad de artículos a precios de ganga, en EL METRO, y también en sus tres Sucursales.

NOTA.—Sigue la gran liquidación de retales en el piso primero de la casa Central de EL METRO.

No titubee, la casa mejor surtida y que más barato vende es EL METRO y sus Sucursales.

P R E C I O F I J O V E R D A D

Aviso a los Sres. suscriptores

Se pone en conocimiento de los suscriptores que con vencimiento al día 25 de Marzo próximo, se han girado los recibos del trimestre Marzo a Mayo 1934.

Rogamos, pues, a los señores suscriptores tengan bien en cuenta que el día 25 de Marzo le serán presentados los recibos al cobro y que esta administración se verá obligada a cursar la baja de aquellos que no abonaron el referido giro.

A nuestros corresponsales administrativos

Ponemos en conocimiento de nuestros corresponsales administrativos, que con esta fecha se han puesto en circulación los giros correspondientes a publicidad, paquetes y recibos cuyas facturas con detalle, obran en su poder.

Les rogamos muy encarecidamente sean puntuales en el pago de los aludidos giros ya que de lo contrario nos veremos obligados a retirarles la corresponsalia.

Los giros se precisan sean atendidos con toda puntualidad para la mejor marcha de nuestra Administración.

Igualmente esperamos repongan por giro postal las cantidades que tienen atrasadas algunos de ellos, antes de tener que obrar en consecuencia con todos los morosos.

UNA BODA

Ayer en la parroquia de San Francisco ante el rector de la misma don Carlos Romero Berral, contrajeron matrimonio la bella señorita Teresita Lopera Gutiérrez y nuestro buen amigo el distinguido joven don Antonio Ruiz Morales.

Apadrinaron a los desposados, la hermana de la novia señorita Carmen Lopera Gutiérrez y don Rafael Ramírez Gutiérrez.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosos invitados al acto se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados con dulces, pastas y licores.

Entre las bellísimas muchachas con corrientes al acto, reconocimos a Teresita Sánchez Lopera, Teresita Pérez, María González, Margarita y Carmen Moyano, Rafaelita Medina, Rafaela Moreno, Carmen Anguiano, Lola Gallego, Teresa Garrido, Sierrita Arévalo, Encarnación Morales, Antita Villalobos y Conchita de Miguez.

También saludamos entre las distinguidas señoras a doña Rafaela Lopera Fernández, digna esposa del conocido industrial de esta plaza y consejero de LA VOZ don Manuel Sánchez Arca, a doña Feliciano Galvez Brauet, a doña Francisca Lopera Gutiérrez y a otras muchas de reconocida distinción, que lamentamos no recordar sus nombres de momento.

Enviamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio a quien deseamos una interminable luna de miel.

NOTAS LOCALES

FIRMA DE ESPONSALES

Ante don Carlos Romero Berral y en la mayor intimidad, a causa de reciente luto, han firmado sus esponsales la bella señorita Natividad Ordoñez Bejarano y don Victoriano Gómez Alejandro.

La boda se celebrará en los primeros días del mes de Abril.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Claudio Marcelo, 19.

PARA BODEGA

Depósito de Vino o análogo, alquiler buenos locales muy apropiados, capacidad, fácil entrada, descarga, etc.—Jardines Agricultura, frente a las palomas, Casa G.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 12.—Teléfono 2165

Hoy lunes, festividad de San José.—Cuatro secciones, a las 3'45. Sesión infantil.—Escogido programa mixto. Regalo de juguetes.—A las 5'15, "FANTOMAS" (el nuevo y el único).—Sensacional drama de intrigas, misterio, emoción e interés.—A las 7 moda, y a las 10'30, especial FANTOMAS (El nuevo y el único), sensacional producción M. de Miguel, llena de intriga, emoción, misterio e interés. Un film sensacional.—El jueves, día de moda, RA-PIDO DE ROMA. La mejor producción inglesa. Asunto de mucha emoción e interés, que interpretan los grandes artistas Conrad Veide, Esther Ralston, Joan Barry y Harold Huth.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines.

Málaga, 9.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará mañana ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rute contra Juan Espejo López, por el delito de homicidio frustrado.

Defenderá al procesado el abogado señor Gavilán y le representará el Procurador señor Rodríguez.

En la Sala segunda se verá y fallará la causa en juicio oral instruida en el Juzgado de Cabra por atentado contra Rafael Alvarez León.

Los señores Espina y Austria, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá la causa por robo procedente del Juzgado de Priego contra Francisco García Arenas.

La defensa y representación del procesado están encomendadas al abogado y procurador señores Espina y Díaz.

Causa por el Tribunal de Urgencia

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por desórdenes públicos instruida en el Juzgado de La Rambla, contra Diego Aguilar Barranquero, que será defendido por el letrado señor López de Rozas.

El fiscal pide para el procesado, la pena de un mes y un día de arresto mayor.



¡Mirad!

El triunfo de mi equipo se debe a que hemos fortificado nuestros músculos con Jarabe Salud. Aunque el niño se entregue a deportes, si su sangre no está vitalizada y sus huesos no tienen la debida recalcificación, quedará desmedrado y enfermizo. Por lo tanto, un niño débil, antes que el ejercicio, necesita reconstituir su organismo con el famoso Jarabe

LAXANTE SALUD
CURA CON LA MAYOR SUAVIDAD EL ESTREÑIMIENTO
Píjase en Farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. - Es eficaz en cualquier mes del año.
No se vende a granel.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1225 CORDOBA APARTADO N.º 14



NORA

PARA TODAS LAS ONDAS
EXTRACORTAS : NORMALES : LARGAS
LO DEFINITIVO - VERDADERO

Instrumento musical Superheterodino sin reacción con las novísimas válvulas binodos y hexodos. Transformador conmutable a 5 tensiones. Indicador visual de síntoma y todas las novedades en radio para el año 1934.

EL RECEPTOR del aficionado. Solicite una audición en su domicilio. Sale vencedor de todas las comparaciones.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria.
Alcantara, 17 D.º, con huerto.
Don Rodrigo, 87.
San Aciselo, 3 (barrio del Amparo).
Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados.
Lepanto, 16.
Juramento, 4.
Músico Infantas, J. D.
Agustín Moreno, 112.
García Hernández, 32 (Cerro Muriano).
Acera Via, 15, (Cerro Muriano).
Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.
Cambio de casa grande por otra en campo con terreno próximo a la capital.

ARRENDAMIENTOS:

Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz.
"Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico.
"Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).
Rey Heredia, 14, piso alto independiente, desde primero de Abril.
Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República.
Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros.
Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio.
Don Rodrigo, 87, piso alto independiente.
Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda.
Realejo, 73, local para industria o cosa análoga.
Concepción, 32, piso amplio.
Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.
García Hernández, 32, (Cerro Muriano).
Músico Infantas, J. D., piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora 28), de 9 a 2.

VENTA EXCLUSIVA CONTADO Y PLAZOS Viuda de Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13 :: Teléfono 1150

Reparaciones de receptores de radio, contando con personal especializado.
NOTA.—Esta casa ha instalado taller



Manuel González Zayas

ALMACÉN al por MAYOR de CEREALES Y LEGUMBRES

Especialidad en Garbanzos

Melina Sánchez, 1 :: Plaza de Colón

Teléfono 1-3-3-9 :: CORDOBA

A MITAD DE SU VALOR

Relojes de oro 18 k. 3 tapas	200 Ptas
De pulsera	50 "
Chapados	20 "
Despertadores	7 "
De bolsillo	8 "
Pared	60 "

Precios de ruina; casa económica

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

¿Ha comprado usted el día 13 de Febrero en

la sombrerería de Padilla Crespo? Presente el ticket en dicha sombrerería calle Gondomar 11 y le abonarán en metálico el importe de su compra.